

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

13 de MARZO de MAYOR CIRCULACIÓN DE LEYANT
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CATASTROFE DE LORQUÍ

El llamamiento que **EL LIBERAL** ha hecho a la caridad murciana, ha tenido como tuvo siempre un eco generoso y noble por parte de todas las personas que al pueblo deben una representación más o menos eminentes.

La catástrofe de Lorquí, es una de esas que no llega del todo al pueblo, porque, como la de Santomera y otras tan lúgubres, no registran víctimas, ni ofrecen nombres de cadáveres sepultados en ruinas.

Sin embargo, es preciso que todos en tiendan y comprendan la magnitud de la desgracia porque hoy pasan todos aquellos vecinos, que, si es verdad que se han salvado de una hecatombe, se ven en el trance durísimo de verse a la intemperie; resistiendo el frío y la lluvia, frente a sus hogares ruineos que no pueden habitar por temor de ser sepultados bajo sus escombros.

Y todo esto, sintiendo bajo sus pies el trepidar del suelo de instante en instante, y como nos ha dicho la comisión que hoy nos ha visitado, escuchando constantemente un ruido subterráneo, que semeja al desprendimiento de grandes molas de las bajas capas de la tierra. Esto es más terrible aun que la catástrofe que hacina cadáveres y siembra la desolación en los pueblos.

Porque esos vecinos de Lorquí y sus contornos se ven en el trance tremendo de tener que meterse en sus hogares con la triste esperanza de ser sepultados bajos sus techos. De tener que emigrar de su pueblo abandonando sus haciendas y sus afectos de patria chica.

Es esta la razón que nos mueve a exigir a las autoridades, para que no den plazos largos a la solución del conflicto; y la misma razón nos mueve a pedir que con la mayor brevedad sea llamado por su técnico, personal científico que sea capaz de estudiar el fenómeno, presentado en esta región para decir si esos pueblos pueden habitar sus hogares tranquilamente, o deben abandonarlos sin demora.

Aparte de esta necesidad principal, hace falta el dinero, el cual, desde hoy debe estar dispuesto, para que no se dé el caso inaudito de que las tiendas de campaña vean detenidas en la estación, y eviten que el hambre y las enfermedades hagan estragos en los que hoy resisten las inclemencias del tiempo sin otro techo que el cielo y su otro amparo que un puñado de cañas.

EL LIBERAL ha conseguido excitar la caridad de Murcia, pero esto no es bastante; es preciso que esta funcione con rapidez pasmosa.

Áhi están los centros de suscripción abiertos, esperando el concurso de los buenos murcianos para que realicen una de las obras más humanitarias de la vida.

CARTAGENA

El glosa mercader

Toda la prensa local consagra estos días calorososelogios al vicealmirante de la Armada, D. Ramón Audán, capitán general que fué de este Departamento, donde supo conquistarse innumerables amistades y simpatías, por el falso resultado en el resurgir interpuso por dicho general ante el Consejo Supremo en contra del nombramiento de Consejero de Estado, á favor de otro exministro de Marina.

Los periódicos locales han reproducido los principales considerandos de la sentencia y el fallo, favorable como no podía menos de suceder, para este día siguiente marino, á quien sinceramente felicitamos.

Viajeros
Presidente de París, donde reside, ha llegado á ésta, el acostumbrado baqueño D. Hipólito Carmona Barredo, el cual pasará una corta temporada al lado de su familia.

Fallecimiento
En la mañana de hoy ha fallecido el sargento segundo de infantería de Marina, D. Enrique Nádol.

Asesinatos
Damos la enhorabuena al capitán y teniente del regimiento de España, de esta guarnición D. Tomás González Rivero y C. Guillermo Velasco Peñalver, respectivamente, por haber sido ascendidos al empleo inmediato superior.

Cruz concedida:

Felicitanos al capitán de Artillería, D. Rafael López Gómez, por haberse concedido la cruz del Mérito Militar de primera clase, por sus servicios prestados en la Fábrica de pólvora de Murcia.

El «Polyle»:

Parce cosa resuelta que el próximo lunes salga al mar el escoradorizado «Polyle», para efectuar pruebas definitivas de sus máquinas.

El Ayuntamiento y la fiesta del Hospital de Caridad

Que hemos reto con la tradición, que por no contribuir á perpetuar la costumbre de entregar la ofrenda de una onza de oro al Santo Hospital de Caridad, actuó de asistir en corporación el Ayuntamiento á la fiesta religiosa que ha de celebrarse mañana en el templo de la Caridad, corremos un ridículo similar al vicio de esta culta ciudad, es innegable, porque digase lo que se diga, por más que se ponga de pantalla que las arcas municipales están vacías, tan insignificante la cantidad que había de entregarla á ese Santo Hospital, que nadie puede conceder importancia á la economía.

Sin que vengamos á poner en duda los buenos deseos de estos señores consejeros que han tomado sobre sus hombros la difícil tarea de economizar los gastos de nuestro Municipio, la mejor solución cuando en ella tampona la buena fe, no podemos por menos que hacernos intérpretes del sentir de todos los buenos cartageneros, que no ven con buenas ojos el acuerdo de economizar esa onza, que habrá de ser empleada en el sosténimiento de los enfermos de este Santo Hospital.

Hay quien crece también que el acuerdo del Ayuntamiento para no asistir en Corporación al acto religioso que se ha de celebrar mañana en el mencionado templo, dedicado á la Virgen de la Caridad, es una consecuencia de haber recibido recientemente esta Alcaldía un oficio del gobernador civil de la provincia, llamando la atención por haber tomado parte dicha Corporación en el acto del descubrimiento de la lápida dedicada á Pi y Margall, considerándose como una manifestación pública de cariño político.

Esta razón, nadie puede tomarla en serio.

Las fiestas religiosas de esta noche, no tienen ni el más insignificante vicio de color político. — 6 Abril.

CRÓNICA

CUARESMAS DE ANTAÑO

Más de siglo y medio antes de que el observante franciscano fray Alejo del Valle cantara las verdades á los reyes desde el pulpito de la capilla real, en la solemne función de la Epifanía, hubo cierta cuaresma, aquella de 1637, en la que el conde duque, igualándose á los monarcas en lo divino, ya que los suprase en lo humano, acogióse á recogerse espiritual en el regio spacio del Buen Retiro, que los soberanos de las Españas iban para los días recientes de los cuidados de su amante.

Y como entonces no había Parlamento, y á más de ello (jómea se habían los tiempos), solían ser los religiosos los hombres de mayor inteligencia y saber, y aun los más cordiales votarios del sentimiento popular, acogiendo á su querido padre Osorio, ospachico trinitario, luego de pedir devotamente el concurso del Espíritu Santo, enderezó su plática de tal suerte, que, empisando por el papel sellado y signando tributo por tributo, hizo el discurso de oposición más revolucionaria que pudiera soñar un demócrata.

Y para contera y remate de su perorata, sacóle clamor contra el Nuncio, diciendo que Reina y el Papa eran contra España por sus intereses particulares, y que la guerra no había de hacerse á Francia, sino contra Roma. Con que, si el prior jugaba á los neipes, qué harían los frailes! Así que, apenas llegó á la sorte la noticia de haberse salvado Fuenterrabía, la exorcización de júbilo popular en Madrid manifestóse en una copiosísima pedrada con que los subditos de su majestad católica obsequiaron al Nuncio en su vivienda.

Y entre sermón y sermón y nueva y nueva de la guerra, los reyes procura ban dulcificar las esperanzas de la penitencia cuaresmal, viendo como el «último dulce del profeta, la devoción y el resgo». Y eran de ver en la ermita de San Bruno, parroquia del retiro, que se alzaba coronando el alocor donde luego abriéssese el estanque Chino, vulgo de las Campanillas; eran de ver aquellas fiestas de los ystemias en el atrio, entre un jardín improvisado, donde en los rigores de Marzo, veíanse árboles adorados con los más sabrosos polendones.

Y para contera y remate de su perorata, sacóle clamor contra el Nuncio, diciendo que Reina y el Papa eran contra España por sus intereses particulares, y que la guerra no había de hacerse á Francia, sino contra Roma. Con que, si el prior jugaba á los neipes, qué harían los frailes! Así que, apenas llegó á la sorte la noticia de haberse salvado Fuenterrabía, la exorcización de júbilo popular en Madrid manifestóse en una copiosísima pedrada con que los subditos de su majestad católica obsequiaron al Nuncio en su vivienda.

Y entre sermón y sermón y nueva y nueva de la guerra, los reyes procura ban dulcificar las esperanzas de la penitencia cuaresmal, viendo como el «último dulce del profeta, la devoción y el resgo». Y eran de ver en la ermita de San Bruno, parroquia del retiro, que se alzaba coronando el alocor donde luego abriéssese el estanque Chino, vulgo de las Campanillas; eran de ver aquellas fiestas de los ystemias en el atrio, entre un jardín improvisado, donde en los rigores de Marzo, veíanse árboles adorados con los más sabrosos polendones.

Aquellos felices principios, á quienes algún espíritu veraz, llamárase padre Osorio en el pulpito, á D. Francisco de Quevedo en los papeles, ponían á cuartos las peras, y no precisamente las jaleibadas de los arbolitos, salían de

ciudad con poner ellos á buen recuerdo á los murmuradores, llevándoles lejos del bullicio cortesano, donde pudiesen asidur con todo reposo á la cristianidad.

Y llegaba la Pascua; y les tales principios, para quienes el mundo conocía en las puertas de los sitios reales, podían entregarse al legítimo y bien ganado regocijo, como la comedia lucrativa que hubo de celebrarse en el estanque que grande, que un escenario armado sobre bárbaros, y presenciada por un concurso que ocupaba las faldas suntuosas que había enviado desde Nápoles el duque de Medina de las Torres.

Y la princesa de Stigliano, la virreina, tuvo también para el sexado presentes dignos de su cargo. Fue aquella la sazón en que cada dama recibió un anillo de plata de su hueco de oro, un rico lienzo de Cambrai y un festón

de seda sencero de tafetán.

Bastante habían de curarse de los males ajenos quienes tan gratamente desataban la vida propia. ¡Oh, cuaremas eternas! Nunca ha habido en ellas otra diferencia que la establecida por los estómagos de los penitentes.

Pedro de Répide

ALICANTE

Empréstito

La Junta de obras del puerto ha publicado ya el pliego de condiciones, con arreglo al cual se emitirá la tercera serie del empréstito de un millón de pesetas.

Dicha serie constará de 600 obligaciones al portador, de 4 quinientas pesetas una.

Se suscribirán en público licitación que se verificará el día 20 del corriente.

Obras en Correos

Han dado comienzo las obras para el ensanche del local que actualmente ocupa la Administración de Correos de esta capital.

El digno jefe, D. José de Santander, solicitó de la dirección del ramo la beneficosa mejora que se va á llevar á cabo, en vista de las necesidades del servicio, petición que le fué concedida.

Chabacano

En las primeras horas de la tarde de hoy, ha salido un fuerte aguacero, mezclado con algún granizo.

Be regreso

Ha regresado de su fiesta «La Pinada» el jefe de la mayoría democrática en el Ayuntamiento, D. Alfonso de Nojas.

Tímeo

Por el procedimiento llamado del portugués, le fueron timadas ayer quinientas pesetas á un infeliz jornalero que desembarcó de Granada.

A Barcelos

Después de haber visitado las residencias de esta provincia, ha marchado á Barcelona el provincial de los hermanos Maristas.

Presentación

Se ha presentado en el gobierno militar el segundo teniente de infantería D. Felgencio Zapata, que ha regresado de Murcia.

Subasta

Se ha señalado la fecha del 16 de Mayo próximo para, la adjudicación en pública subasta de la concesión del ferrocarril secundario, con garantía de interés para el Estado, de Alicante á Villajoyosa.

Huelga de trabajadores

Ayer se declararon en huelga los trabajadores del muelle.

Varias parejas del cuerpo de seguridad y agentes de vigilancia procuraron disolver los grupos de obreros, cuya actitud era pacífica.

La huelga obedeció á que los ospataques del muelle no han cumplido las bases que establecieron en la última reunión celebrada.

Con objeto de buscar una solución satisfactoria al conflicto, ha conferenciado el gobernador civil con los patronos y obreros. — 6 Abril.

NOTAS BREVES

DE ACTUALIDAD

Aún pesa sobre nuestro ánimo deseo y temor, la grandísima impresión producida por los recientes fenómenos sismicos, siendo otra noticia, verdaderamente alarmante, viene á aumentar nuestra pena y á agotar nuestras energías, antes potentes y fuertes, hoy extinguidas y en visperas de consumición. Se gana la prensa, ciertos señores de raza cabellera y de kilómetros colas, piensan mejor dieciocho, anuncian dar un vistazo á nuestro planeta, así, con la misma libertad, que un eunamero manesmo se presenta ante la reja de su adorada dueña.

Para sustituir en la corrida de nuestras fases á Cocherito, es casi seguro que vengan á toro los dioses Segurita y Malia.

La gran magnanimidad, fué pacífica y por demás bondadosa.

El temido gas, dañino como la baba del terrible Cancerbero, no llegó á producir sus mortales efectos, y toda la incertidumbre se trocó en general alegría, al contemplar su hermosa y brillante sol. Pasó el momento y todos volvieron á su habitual calma y tranquilidad, pero hoy las cosas variaron, y la noticia de la aparición de cinco sombras, unido á los resientes temblores de tierra, nos hace pensar de nuevo en algo grave, y que, por el momento, infundir temor puede á los más valientes.

Juan de Patmos en su famosa época lípica, nos habla de los síntomas que ha de sentir nuestro planeta al aproximarse su muerte, y claro, estas apariciones, nos hace pensar si serán, ó podrán ser los primeros trácteres del principio del fin.

Sean ó no, es lo cierto, que aunque vulgar, tiene algo de filosófica y que creemos es muy aceptable en estos días *Mal de muchos, etc.* y qué remedio quedará si nos asigüemos — lo que ha de suceder — evitarse no puede, con tristes lamentaciones y si aumentamos nuestra pena y si mestramos valor, no es igual — Pero, tanto, á procurarnos los mejores regalos y las mayores satisfacciones y repetir aquello de *que estamos, aquí esperando, y poner en práctica la sabia máxima de la Señora doctora, «Buenos bocados, y menos pesadas».*

F. Martínez Recu.

Espinardo 6 4 911.

LAS FIESTAS DE ABRIL

Batalla de Flores

Precio de las localidades

Tribunas con seis asientos del 1 al 20, 100 pesetas; del 21 al 40, 30, y del 41 al 60, 60.

El impuesto del tabaco á cargo del público.

A cada tribuna se le regularán 2 000 ramos de flores.

Cada localidad vendida en Cartagena tiene un aumento de 0 50 pesos.

Sillas de Glorieta y de pista los mismos precios que años anteriores.

El apoteosis del Entierro

El alcalde ha encargado para que haga el castillo que ha de servir de apoteosis del Entierro de la Sardina, al peregrínico de Santomera D. Ricardo Mateo.

Verbenas

El sábado de gloria se celebrará en la Trapería de 9 á 12 de la noche una gran verbena.

La plaza de Santo Domingo será iluminada profusamente con luz eléctrica.

Juegos Florales

Feria Natural

La situación de Marruecos

(Por telégrafo)

Rumores alarmantes

Madrid 6 (9 n.)

Durante toda la tarde han circulado en el Congreso noticias alarmantes, relacionadas con la cuestión de Marruecos.

Se creía que Gobierno está preconciudadismo por las informaciones telegráficas de nuestra embajada en París, en las que se comunican las encélicas resoluciones que ha adoptado Francia en esta cuestión.

Le que dice García Pelete

Interrogado García Prado sobre las noticias que circulan, negó que hubiera recibido tales informaciones.

No obstante se asegura que el Gobierno sabe por conducto oficial que en Túnez y Orán hay fuerzas francesas, preparadas para marchar al interior de África, al primer aviso.

El número de tropas dispuestas para la marcha es considerable.

Reunión

Después de la sesión del Congreso se reunieron en la Cámara popular, Romanones, Canalejas y García Prado.

Llamaron al doctor Maestre con objeto de enterarse de la pregunta que ha hecho el senador por Murcia, en el Senado sobre la cuestión de Marruecos.

Maestre expresó su deseo de interesar al Gobierno sobre el asunto.

Viste la gravedad del conflicto el presidente del Consejo rogó al doctor Maestre que espere dos o tres días para contestarla en sesión pública.

De conformidad con las pretensiones de Canalejas, aquél desistió de sus propósitos despidiéndose de los reunidos.

Continúa la reunión

Después de la marcha del doctor Maestre los reunidos continuaron su conferencia durante largo.

Canalejas y Maura

El presidente del Consejo confirió también con el jefe de los conservadores, sobre los sucesos de Marruecos.

Parece ser que acordaron que el sábado, después de votar la propulsión de los repubликianos, haga Canalejas declaraciones sobre el estado de Marruecos, que hoy absorbe por completo la atención pública.

Kabiles mercenarios.—Zigzagueos

En Tánger se enciende la tensión por conocer noticias de Fez.

Las noticias llegan secesidamente.

Los kabilas Hafid apresurándose de los ejércitos de Hafid quieren cobrar el gran premio de neutralidad.

Los Hafid han enviado una comisión para que vaya a Fez a gestionar con el Sultán las condiciones de sumisión y apoyo; pero se asegura que Hafid rechazará las exigencias de los comisionados.

Noticias llevan órdenes secesidamente.

Caso de que el Sultán rechace sus pretensiones los kabilas rebeldes proclamarán la guerra al Imperio.

El bando de Hafid

Parte del bando del Sultán que había salido de Fez con dirección a Rabat ha regresado a la primera de esta ciudad, haciendo difíciles rodeos por temor a ser atacados por los rebeldes que ocupan la mayoría de los cañones.

Situación de Mequinez

La situación de esta plaza marrueca es cada vez más angustiosa.

Los rebeldes de Benímit, Zemur y Guermon, han enviado al gobernador de la plaza un mensaje pidiéndole abolición de los tributos y proclamar la guerra al Imperio.

El gobernador negó en absoluto a cesar a las pretensiones de los rebeldes.

Se teme un definitivo ataque de los rebeldes.

Se ha organizado una milicia con todos los hombres disponibles, para rechazar cualquier agresión.

Se han puesto centinelas en las puertas de la ciudad.

Las calles están desiertas y todos los comercios cerrados.

Diplomacia de Hafid

Se asegura que Hafid está desarrollando toda su diplomacia para dividir a los kabilas rebeldes haciéndoles entrar en el más perfecto orden.

Está produciendo resultados positivos las pegas de guerra que da el sultán a los kabilas amigas.

A los kabilas del Sur ha dicho Hafid que las eximirá de todas las obligaciones incluso de la de suscribir contingentes de guerra si permanecen en efecto a su soberanía.

Los Cherardes

La maraña Cherardo continúa inactiva, cundiendo en sus filas el desaliento.

Esto hace que los rebeldes se envíen cada vez más.

El envío de fuerzas

Se de como seguro que Francia enviará a Marruecos un ejército de 15.000 hombres y que exigirá a España el envío de otros quinientos mil.

La noticia no tiene comprobación oficial.

Instructores argelinos

Marcharon de Tánger 25 instructores

argelinos para unirse a la maraña que se organiza en Alcazarquivir para combatir a los bereberes.

Seguidamente se reunirán mil hombres y marcharán a Fez a socorrer a las tropas imperiales.

Crucero inglés

Ha fondeado en Tánger un crucero inglés.

Ha llamado la atención su entrada en el puerto a toda máquina.

Incidente a la rebeldía

Los kabilas rebeldes han enviado emisarios a las tribus neutrales para invitar a éstas a adherirse al movimiento contra Hafid.

Caso de que se nieguen a secundarlos, los considerarán enemigos.

Los rebeldes desean deslindar caras y desembocar en las órdenes.

Son muy pocos las tribus que quedan fieles a Hafid.

Hafid destrozado

Madrid 7 (3 ad.) Urgente.

Aunque oficialmente el gobierno español no ha recibido ninguna noticia, por particulares de origen fidedigno recibidas en Francia y en España se sabe que ha sido destrozado el Sultán Hafid, y que la situación del Imperio es gravísima.

Bien dichas noticias que proclaman Muñoz Ibarra a Muñoz Ibarra.

Este que Francia se propone evitar interviniendo en favor de Hafid, nos hace a nosotros tomar parte en favor del Sultán destrozado por el compromiso que tenemos contraído con el Gobierno francés.

Continúa la reunión

Después de la marcha del doctor Maestre los reunidos continuaron su conferencia durante largo.

Canalejas y Maura

El presidente del Consejo confirió también con el jefe de los conservadores, sobre los sucesos de Marruecos.

Parece ser que acordaron que el sábado, después de votar la propulsión de los repubликianos, haga Canalejas declaraciones sobre el estado de Marruecos, que hoy absorbe por completo la atención pública.

Kabiles mercenarios.—Zigzagueos

En Tánger se enciende la tensión por conocer noticias de Fez.

Las noticias llegan secesidamente.

Los kabilas Hafid quieren cobrar el gran premio de neutralidad.

Los Hafid han enviado una comisión para que vaya a Fez a gestionar con el Sultán las condiciones de sumisión y apoyo; pero se asegura que Hafid rechazará las exigencias de los comisionados.

Noticias llevan órdenes secesidamente.

Caso de que el Sultán rechace sus pretensiones los kabilas rebeldes proclamarán la guerra al Imperio.

El bando de Hafid

Parte del bando del Sultán que había salido de Fez con dirección a Rabat ha regresado a la primera de esta ciudad, haciendo difíciles rodeos por temor a ser atacados por los rebeldes que ocupan la mayoría de los cañones.

Situación de Mequinez

La situación de esta plaza marrueca es cada vez más angustiosa.

Los rebeldes de Benímit, Zemur y Guermon, han enviado al gobernador de la plaza un mensaje pidiéndole abolición de los tributos y proclamar la guerra al Imperio.

El gobernador negó en absoluto a cesar a las pretensiones de los rebeldes.

Se teme un definitivo ataque de los rebeldes.

Se ha organizado una milicia con todos los hombres disponibles, para rechazar cualquier agresión.

Se han puesto centinelas en las puertas de la ciudad.

Las calles están desiertas y todos los comercios cerrados.

Diplomacia de Hafid

Se asegura que Hafid está desarrollando toda su diplomacia para dividir a los kabilas rebeldes haciéndoles entrar en el más perfecto orden.

Está produciendo resultados positivos las pegas de guerra que da el sultán a los kabilas amigas.

A los kabilas del Sur ha dicho Hafid que las eximirá de todas las obligaciones incluso de la de suscribir contingentes de guerra si permanecen en efecto a su soberanía.

Los Cherardes

La maraña Cherardo continúa inactiva, cundiendo en sus filas el desaliento.

Esto hace que los rebeldes se envíen cada vez más.

El envío de fuerzas

Se de como seguro que Francia enviará a Marruecos un ejército de 15.000 hombres y que exigirá a España el envío de otros quinientos mil.

La noticia no tiene comprobación oficial.

Instructores argelinos

Marcharon de Tánger 25 instructores

EL LIBERAL

elección parcial de diputados a Cortes por el distrito de Yecla, para el día 30 de los corrientes.

Consejillo

Al término el Consejo de ministros, estos se reunieron en Consejillo, para tratar de los debates parlamentarios y de las cuestiones de Marruecos.

LA DESGRACIA DE AYER TARDE

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el camino de los Jerónimos.

Tendo guiando una carreta cargada de yeso el carpintero Francisco Martínez Espada, de 36 años de edad, vecino del caserío de Aljezares, tuvo la desgracia de resbalarse y caer al suelo pasándose una de las ruedas de la carreta por encima de la pierna derecha.

El Martínez Espada, ingresó ayer tarde a las seis en este Hospital donde fue curado por el médico de guardia señor Prendes.

Este se apresó al desgraciado herido las heridas siguientes:

Una de 15 centímetros de longitud que le interesa la piel y tejido celular subcutáneo, situada en la parte interna del tercio medio de la pierna derecha y varias contusas con arrancamiento de tejidos en los dedos del pie izquierdo.

Las heridas que sufrió el Francisco Martínez son de pronóstico reservado.

NEVANDO

(Por telégrafo.)

Madrid 6 (4 t.)

Toda la mañana ha estado nevando de una manera copiosa.

Las calles están intransitables, haciéndose imposible la circulación de coches y muy difícil la de los tranvías.

HAFID ES AÚN SULTÁN?

(Por telégrafo.)

Madrid 6 (4 t.)

Se reciben telegramas particulares de Tánger en los que se desmienten las noticias propagadas desde días, de que Muñoz Hafid había sido destronado.

Ahora bien, que por lo próximas que están las fiestas de Semana Santa acorda de aplazar la convocatoria para la reunión hasta que Murcia entre en la normalidad y los asuntos políticos vuelvan a absorber la atención de las gentes aveadas a las luchas y discusiones políticas.

En la reunión celebrada se tomó como ya decimos antes el acuerdo de llevar a la práctica dichos propósitos, lo antes posible.

Ahora bien, que por lo próximas que están las fiestas de Semana Santa acorda de aplazar la convocatoria para la reunión hasta que Murcia entre en la normalidad y los asuntos políticos vuelvan a absorber la atención de las gentes aveadas a las luchas y discusiones políticas.

Como cada lunes desfilan 44 gramos de sangre, esta noche supone 5.850 kilogramos el día, siendo el consumo de sangre de un adulto peso unos 15 kilogramos.

El corazón tiene ordinariamente un diámetro de 15 centímetros, late 70 veces por minuto, 4.200 por hora, 100.800 al día y 39.720.000 veces en un año.

Como cada latido desfilan 44 gramos de sangre, esta noche supone 5.850 kilogramos el día, siendo el consumo de sangre de un adulto peso unos 15 kilogramos.

La sangre de un adulto pesa unos 5.850 kilogramos el día, siendo el consumo de sangre de un adulto peso unos 15 kilogramos.

Los republicanos querían al ejército vinculando la soberanía nacionista.

No discutimos al ejército sino las miserias humanas.

Los conservadores establecieron abusivamente como régimen normal, la suspensión de garantías constitucionales, singularmente en la provincia de Barcelona.

Nunca hicieron política de pacificación de conciliación; gobernaron en todo momento restando, con evidencia, la paz de su país.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

El día de hoy se llevaba al juez el informe de dictamen contra el procesado, ya sea el juez o el fiscal.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

Yo vengo a pedir que se modifique el sistema de enjuiciamiento, que se derogue la ley de justicia militar.

MÁS DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

Tema del día

Madrid 7 (8 m.)

La opinión pública está interesadísima por conocer el resultado que tendrá la cuestión marroquí.

No se habla de otra cosa, habiendo perdido toda su actualidad los demás asuntos que se venían en los momentos presentes.

Canales y los prehombres

El presidente confesó ayer con los jefes de todos los partidos políticos y grupos parlamentarios.

Los asuntos de la marcha de los sucesos de Marruecos, pidieronles su opinión para proceder de acuerdo con todos y con arreglo a las circunstancias.

Momentos decisivos

El conflicto marroquí se agrava por momentos.

Todos los políticos y altas personalidades de la nación y la diplomacia reconocen que los momentos son decisivos para el porvenir de España.

El presidente del Consejo es el primero en reconocer la gravedad del conflicto y a ello se debe que haya requerido el apoyo de todos los elementos políticos para emprender las iniciativas que respondan a los compromisos contraídos con el acta de Algeciras.

El discurso de Canalejas

El discurso que el sábado pronunció Canalejas en el Congreso expuso la situación del conflicto marroquí, será de tonos altamente patrióticos.

Solicitará el apoyo de todas las fuerzas para cumplir los compromisos a que nos obligan los pactos internacionales.

Los franceses de Maestre

Están siendo muy comentadas las frases que en el Senado pronunció el doctor Maestre, llamando la atención al Gobierno sobre asunto de tenor considerables como el que se venía.

Maestre ha dado la voz de alarma que reverberará en España entera.

Las opiniones sobre el discurso de Maestre son contradictorias.

Canales Impulsivo

Durante la tarde de ayer el presidente del Consejo y el ministro de Fomento daban señales de una visible impaciencia.

Sus palabras y salidas del salón de sesiones y las continuas conferencias que ambos celebraban, hacían suponer que algo grave ocurría relacionado con el tema de actualidad.

Cuando la alarma

Las últimas noticias recibidas de París son alarmantes.

Parece ser que el Gobierno de Francia ha acordado intervenir rápidamente en la política de Marruecos.

Acuerdo de Espanha

Mañana 6, a lo más tardar, pasado, el Gobierno español tomará acuerdos concretos sobre la situación marroquí.

Se afirma que Francia enviará a África 50 000 hombres y España acordará en vías 20 000.

En Guerra y Marina—Preparativos

Se habla mucho del inminente movimiento que se note en los ministerios de Guerra y Marina.

Sabemos que el general Pidal ha pedido una nota detallada de las fuerzas de desembarco a Infantería de Marina que prestan servicio en la escuela de instrucción.

El Gobierno se había preparado para sancionar cualquier acontecimiento.

Han circulado telegramas cifrados

entre los ministros de Guerra, Gobernación y Marina y las capitulaciones generales de régimen y los departamentos marítimos.

Estos telegramas circularon después de las conferencias que los ministros celebraron con Canalejas.

Pidal dijo a los periodistas que sus órdenes iban por objeto enterarse de los elementos disponibles para un caso necesario.

Canalejas sotijaba las actitudes de Pida, que en pocas horas se ha enterado de la situación en que se hallan todos los buques españoles y de los medios de que se dispone en un momento dado.

Nota de Francia

Se dice que el Gobierno ha recibido una nota de Francia que precipita los acontecimientos que se esperan en sentido belicoso.

Estas noticias parecen comprobarse, porque ayer a última hora en el Congreso se fijó entregada al ministro de Estado una nota de su departamento, con carácter urgente.

Canales se niega

El presidente no negó ni afirmó que se haya redoblado la nota de Francia en la que se pide nuestra intervención al Gobierno los diputados, no obstante tan solo a votar la propuesta de los republicanos.

Se aseguraba que el verdadero motivo del llamamiento, es recabar de la Cámara un amplio voto de confianza para el Gobierno en el asunto de Marruecos.

DECLARACIONES DE LUQUE

(Por telégrafo)

Madrid 7 (12 t.)

El ministro de la Guerra, hablando con los periodistas, ha negado rotundamente que se plantea ocupar de reformas de ninguna clase.

Por ahora—dice—hay bastante con los asuntos de Ferrer y el servicio obligatorio, que precisan ser aprobados en el Congreso.

Los senadores Loygorri y Mellado han reproducido la proposición sobre el acceso de brigadires y coronel de reserva.

El ministro piensa apoyar la proposición, corriendo las escasas extensamente.

Choque de trones

(Por telégrafo)

Sin noticias.

—Ansiedad grande

Madrid 7 (12 t.)

Telegraffian de San Sebastián que el tren mixto ha chocado cerca de la estación de Olazagortia con un tren portugués.

Este conductor a París varios auxiliares que formaban parte de la banda de Lisboa y algunos pasajeros.

Como el telegrama está interceptado se desconocen detalles del suceso.

Hey gran ansiedad.

Han salido varios trenes con auxiliares necesarios por el hubiera desgracia.

Una intensa nevada que impide aligerar los socorros.

LAS TROMBAS MARINAS

(Por telégrafo)

Grandes daños

Madrid 7 (12 t.)

En Valencia y frente a la playa de Malvarrosa, se formaron tres enormes trombas marinas que fueron dirigiéndose hacia el sur de esta población.

Luego se internaron en tierra, causando enormes daños en los árboles y plantaciones.

Varias casas fueron derribadas por la gran fuerza del fenómeno.

El vecindario huyó despavorido.

En el mar, aunque afortunadamente no causó desgracias, fué un extraño espectáculo.

Un vapor que se dirigía a Barcelona tuvo que regresar velozmente para buscar refugio en el puerto.

Las trombas sorprendieron tam-

Lorenza cogió el gorro de manos de su madre y lo examinó con los ojos bañados en llanto. La vizcondesa ató en seguida del mueble una chaqueta y un jubón de lana color rosa, precioso trabajo en eructo de la madre de Lorenza. De sus manos fueron pasando los objetos a las de Lorenza, que no podía contener su emoción. La marquesa tenía también los ojos llenos de lágrimas.

La camiseta se encontraba igualmente en el cofre. En fin los últimos objetos, eran unas medias de color rosa, unos zapatos blancos y el vestido, que aún conservaba en la cintura una cinta ancha, también de color rosa.

El vestido era blanco, hecho de bandas sobrepuertas, con entredos de un trabajo exquisito y adornado en la parte inferior de la espalda y el peto con finísimo encaje. Gabriela puso el vestido en manos de la marquesa, diciéndole:

—Mirad, madre mía; este vestido no está hecho por mí únicamente; el encaje ha salido de otras manos...

—Sí, de las mías—respondió vivamente la abuela.—Requerido haberlo hecho.

—Sí, madre querida, y me lo disteis. Pensando en vos, adoré a mi hija. Al hacerlo pensé que esta obra de su abuela lo haría la felicidad.

—¡Ah, mi pobre Gabriela!—exclamó la marquesa abrazando a su hija.

A la vez Lorenza abrazó y besó a su madre y a su abuela.

Volvieron a colocar los interesantes objetos en el cofre, ésta llevó se entregó a la joven. La operación había terminado cuando llegó Enrique Merson. El vizconde la abrió la puerta y le hizo entrar en la habitación, después de estrecharle

bien en alto mar una lancha que había perdido el rumbo, salvándose por su malogro la tripulación.

Los periodistas

También comunió Canalejas sus propósitos a importantes personalidades del periodismo.

Obró de los representantes de la prensa la seguridad de una cooperación patriótica, siguiendo la misma conducta que observaron cuando los sucesos de Ostabiana.

El asunto a las Cámaras

Es seguro que mañana comunicará el Gobierno a las Cámaras la verdadera situación de Marruecos.

En el Congreso, Aura Boronat, hará preguntas al Gobierno sobre los sucesos contestándolo Canalejas.

En el Senado, García Prieto contestará a la pregunta que formuló ayer Maestre.

El llamamiento a los diputados

En los círculos políticos se dedica noche a primera hora que el haber llamado al Gobierno los diputados, no obstante tan solo a votar la propuesta de los republicanos.

Se aseguraba que el verdadero motivo del llamamiento, es recabar de la Cámara un amplio voto de confianza para el Gobierno en el asunto de Marruecos.

Diez Guirao de Revenga y Gabriel Maura, en nombre de sus compañeros, opinaron energicamente.

Aseguraron que esa medida sería la ruina de los seguidores de Aragón.

Diez Guirao, García-Lomas, y García-Lomas, representantes en Cortes por Zaragoza se reunieron ayer tarde en el despacho del ministro de Hacienda que proponían imponer un margen diferencial de diez pesetas por tonelada de caña, durante cinco años, que parece ser era la aspiración de los comunionados de Motril.

Y nada más por hoy.

Tejemos muy en cuenta que las personas que manipulan los periódicos, desde que salen de su Administración, hasta que llegan a su destino, son varias, y como hoy las causas de la interrupción pueden ser muchas, he aquí que no sabemos en donde estará la falta, convencidos de que no depende de nosotros.

Por lo pronto, procuraremos estar al día de que el servicio de este periódico no se interrumpe a nuestros abonados, en cuya labor el señor administrador de Correos nos prestará, estamos seguros, una valiosa ayuda en la enmienda de este defecto.

Y nada más por hoy.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

—Viajero distinguido —

Ha llegado hoy a Ésta, hospitalizada en el Palacio Hotel, el Excmo. Sr. don Juan Muñoz y García-Lomas, gentil hombre de S. M. el rey, el cual se propone pasar una corta temporada entre nosotros para asistir a las próximas fiestas.

—Para el «Boletín» —

Los Alcaldesas de Cartagena y Alhama, remiten a este gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial», los extractos de los acuerdos tomados por dichos ayuntamientos durante los meses de Cartagena y Alhama.

—Bofunción —

Esta madrugada ha fallecido en Paúl, el oficial de aquella estación telegráfica, el señor Rodríguez.

El ministro les prometió la derogación de la ley Ossa.

Diez Guirao, Castellanos y Lamas, diputados por Zaragoza, se reunieron después con Rodríguez.

El ministro les prometió la derogación de la ley, y que el dictamen quedaría hoy sobre la mesa del Congreso, proponiéndolo.

En Zaragoza reina gran excitación.

Se teme alguna alteración de orden público.

—Girotope republicano del Barrío —

En este centro dará al domingo 9 del actual a las nueve de la noche una conferencia con el tema «La convención francesa», don D. Pérez, y a continuación se celebrará una volada musical, no permitiéndose la entrada a los no socios si no van acompañados por uno de estos.

—Belloitación —

D. Juan Coy, vecino del Puerto de Mazarrón, ha solicitado legalizar una casona de madera que tiene instalada en aquéllos playas.

—Terrenos ocupados —

D. Ramón Muñoz, ha ocupado sin autorización alguna, terrenos del Estado, en la margen del río Guadalentín, en Totana.

El gobernador, de acuerdo con la Jefatura de Obras públicas, ha ordenado a dicho señor Muñoz, desalojar dichos terrenos.

—El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—Estamos rebajados —

En la tienda y establecimiento del vecino poblado de la Nera, de don Ginés Zapata Sánchez, se cometió ayer un robo.

El caso a los escaños, panzaron dentro del establecimiento, por uno de los balcones de la casa, aprovechando para ello la ausencia del señor Zapata.

Lleváronse unas cincuenta pesetas en metálico y una buena cantidad de tabacos en paquetes.

Si ignora quién o quienes son los autores de este robo.

—Telegrama oficial —

El ministro de la Gobernación telegrafta al gobernador civil de la provincia, diciéndole que el Gobierno no piensa enviar fuerzas a las plazas de África.

—Buena y espuma —

Se ha ordenado la buena y espuma del príncipe, Francisco Bastida Minguet, de Torreguera.

EL CONGRESO DE DERECHO INTERNACIONAL

(Por telégrafo)

En honor de los representantes extranjeros

Madrid 7 (12 t.)

Se han utilizado el recibimiento y las fiestas que se harán en homenaje de los representantes extranjeros que vienen a asistir al Congreso de Derecho internacional.

Habrá otras cosas se les obsequiará con un té y un consuelo en el minib-

sterio de Estado, si que concursaran las más altas personalidades jurídicas.

PRIMO DE RIVERA A ROMA

(Por telégrafo)

<p

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA DENTICINA MORENO

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es unagradable el paladar coo la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de los encías, haciendo reaparecer la salud; suprime la fiebre (estentura); combate los ataques de alucos y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo al uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efecto medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados. Para su administración la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gorgoritillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

Denticina Moreno

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESSES

ERVICIO FIJO Y RAPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORAN	viernes 10	miércoles 5
MARSELLA	sábados 5	lunes 10
ORAN	lunes 10	lunes 11
CARTAGENA	martes 8	

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince vapores transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, los más cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Oran y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fiestas excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Oran, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todo los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN--CARTAGENA

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA
EL NUEVO Y RÁPIDO TRASATLÁNTICO DE 10.400 TONELADAS
A DOS HÉLICES
DE LA COMPAÑIA AUSTRO AMERICANA

Francesca

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 19 de Abril de 1911 para Buenos-Aires con escalas en Los Palacios, Rio de Janeiro, Montevideo y Santos, admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujo y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan cocineros, camareros y camareras españoles, tanto para el servicio de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y esmerado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y acondicionados, reuniendo todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos hélices, es de una marcha rápidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 DUROS

Para más informes
en Consignatario: M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59
ALMERIA

El vapor
DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

Vapores Correos de África

Todos los días 4 y 19 de cada mes salen con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Albufereta, Peñón de Vélez, Rio-Martin, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y puerto de Canarias.

Todos los días 4 y 19 de cada mes, salen con destino a Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Todos los domingos salen para Almería y Melilla, regresando a este puerto todos los jueves, admitiendo la carga los sábados.

Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico

Consignatario: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ, Plaza Santa Catalina en Cartagena.

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo al 12 de cada mes

por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES son los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) de gran tonelaje, dos hélices y telegrafos sin hilos.

"FORMOSA" Y "PAMPA,"

Saldrá de ALMERIA el 12 de Abril de 1911 y adentrará

en Dakar (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctricos y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Avíos importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 9, 4 antes al establecimiento las plazas asignadas a este puerto.

Más informes en HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Príncipe, 76. Almería

GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO

■ cargo de
ANTONIO ROS CLARES

CALLE DE LA FRENERIA, 88
entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Ciencias, Valencia, Barcelona y Madrid.

Despachos para entregar los encargos en Murcia: Antonio Ros Clares, Frenería, 88.

Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 24.

SALIDAS: Todos los días por el tren mixto de mañana y regreso en el correo de la tarde.

Los encargos de Murcia para Orihuela, solamente esta agencia lo hace a todos los trenes y los de Cartagena, para Orihuela y Torrevieja los entrega en la misma noche únicamente esta agencia.

El Liberal

TARIFAS DE PUBLICIDAD

MADRID

Noticias útiles 2'00 ptas. linea
Noticias 3'00
Reclamos 1'00
Anuncios 4.^a p. 0'30

BARCELONA

Artículo industrial 1'50 ptas. linea
Noticias 3.^a p. 1'00
Reclamos 3.^a p. 0'50
Anuncios 4.^a idem 0'25

BILBAO

Noticias 1'00 ptas. linea
Anuncios oficiales 0'50
Id. preferentes 0'50
Anuncios 4.^a p. 0'15

MURCIA

Artículo industrial 1'25 ptas. linea
Noticias 1'00
Reclamos 3.^a p. 0'50
Anuncios 4.^a p. 0'10

SEVILLA

Artículo industrial 1'25 ptas. linea
Noticias 1'00
Reclamos 3.^a p. 0'50
Anuncios 4.^a p. 0'10

Esquelas de defunción según
muestro

"Los Circenses,"

EMPRESA ANUNCIADORA
Rápida propaganda

NOTICIAS EN TODOS LOS PERIODICOS

DIARIOS DE MADRID Y ALICANTE
DIARIOS DE TARRAGONA, VALENCIA, MURCIA Y ALICANTE
DIARIOS DE BARCELONA Y ALICANTE

REVISTAS DE ESTUDIOS Y AVISOS
REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TECNICAS

REVISTAS DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES
REVISTAS DE CIENTIFICAS Y TECNICAS

REVISTAS DE LITERATURA Y CULTURA
REVISTAS DE ARTE Y CULTURA
REVISTAS DE CIENCIAS Y TEC